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ỦY BAN NHÂN DÂN 
CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


TỈNH QUẢNG TRỊ 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 
Số: 07/CT-UBND 
                   Đông Hà, ngày 18 tháng 5  năm 2010
CHỈ THỊ

Về việc Tổ chức xét tốt nghiệp Trung học cơ sở và 
thi tốt nghiệp Trung học phổ thông, năm học 2009 - 2010

Năm học 2009- 2010, ngành Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện chủ đề trọng tâm năm học “Đổi mới quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục”, thực hiện 3 cuộc vận động và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thiện, học sinh tích cực”; tiếp tục thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 33/2006/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về chống tiêu cực và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục.
Để việc xét tốt nghiệp Trung học cơ sở và thi tốt nghiệp Trung học phổ thông năm học 2009 - 2010 đảm bảo "An toàn, nghiêm túc, chính xác, công bằng" nhằm đánh giá, kiểm định, phản ánh đúng chất lượng dạy - học và công tác quản lý, chỉ đạo của các đơn vị, trường học theo tinh thần cuộc vận động "Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục", Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu các Sở, Ban Ngành, Đoàn thể liên quan; Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố phối hợp, tổ chức thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau:

1. Sở Giáo dục - Đào tạo
- Tập trung chỉ đạo bằng nhiều giải pháp tích cực, đồng bộ để nâng cao chất lượng dạy và học; chuẩn bị tốt các điều kiện đảm bảo cho kỳ thi năm học 2009 - 2010, từ việc hoàn thành chương trình, ôn tập, chuẩn bị tốt kiến thức, kỹ năng làm bài và tinh thần cho học sinh, đến việc chuẩn bị hồ sơ, cơ sở vật chất- kỹ thuật, kinh phí... phục vụ tốt kỳ thi, phương án đảm bảo an toàn vận chuyển đề thi, bài thi đến các Hội đồng coi thi và Hội đồng chấm thi;
- Trên cơ sở rút kinh nghiệm công tác thi các năm học trước, tổ chức cho cán bộ, giáo viên và học sinh học tập, nghiên cứu kỹ lưỡng quy chế và các văn bản hướng dẫn thi tốt nghiệp năm học 2009- 2010 của Bộ Giáo dục - Đào tạo; Chuẩn bị tốt lực lượng cán bộ, giáo viên làm công tác thi với yêu cầu đủ về số lượng, tinh thông về nghiệp vụ và có tinh thần trách nhiệm cao;
- Chủ động và có kế hoạch cụ thể phối hợp với các ngành hữu quan tổ chức chỉ đạo, kiểm tra việc xét công nhận tốt nghiệp và thi tốt nghiệp theo đúng quy chế và tinh thần cuộc vận động "Hai không"; Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong toàn xã hội các quy định, quy chế thi và xét tốt nghiệp với tinh thần thực sự nghiêm túc, an toàn; Tăng cường công tác chỉ đạo, thanh tra, kiểm tra, kịp thời phát hiện và ngăn chặn, xử lý nghiêm các hiện tượng tiêu cực.
2. Các ngành liên quan: Tài chính, Thông tin và Truyền thông, Y tế, Công an tỉnh, Bưu điện tỉnh, Công ty Điện lực Quảng Trị, Báo Quảng Trị, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ với Sở Giáo dục - Đào tạo tổ chức tốt các kỳ thi theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
3. Uỷ ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố
- Chỉ đạo các ngành chức năng ở địa phương phối hợp tổ chức lực lượng đảm bảo trật tự an toàn ở các cụm thi và khu vực thi; tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân về công tác đổi mới thi và xét tốt nghiệp năm học 2009 - 2010; Chỉ đạo các đơn vị giáo dục trên địa bàn chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ thi. 
Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các Ban, ngành, Đoàn thể; Chủ tịch Uỷ ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này và báo cáo kịp thời kết quả triển khai thực hiện về UBND tỉnh (Qua Sở Giáo dục - Đào tạo) để theo dõi và chỉ đạo./.
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