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	ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH TIỀN GIANG


Số:  05/CT-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Mỹ Tho, ngày 17  tháng 02 năm 2009


CHỈ THỊ

Về việc tăng cường sử dụng hệ thống thư điện tử trong hoạt động 
của cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh Tiền Giang

Thực hiện Chỉ thị số 34/2008/CT-TTg ngày 3/12/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường sử dụng hệ thống thư điện tử trong hoạt động cơ quan nhà nước; tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 10/2006/CT-TTg ngày 23/3/2006 của Thủ tướng Chính phủ về việc giảm văn bản, giấy tờ hành chính trong hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước và Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 29/11/2007 của Thủ  tướng Chính phủ về chấn chỉnh việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo trong hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước, ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành, lưu trữ và trao đổi thông tin góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động của cơ quan Nhà nước, trong đó có việc  ứng dụng triệt để, hiệu quả hệ thống thư điện tử, một trong những ứng dụng quan trọng của mạng máy tính, Internet vào việc trao đổi thông tin; căn cứ tình hình thực tế của địa phương, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ thị: 

1. Các cơ quan sở, ban, ngành thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; Ủy ban nhân dân cấp huyện có trách nhiệm:

a) Bảo đảm các điều kiện triển khai hệ thống thư điện tử tại các cơ quan gồm các nội dung: 

- Tận dụng hạ tầng công nghệ thông tin hiện có; kết quả của các đề án, dự án đã được triển khai để đưa vào sử dụng hiệu quả hệ thống thư điện tử tại từng cơ quan, đơn vị; từng bước đầu tư hoàn thiện hệ thống thư điện tử liên thông được từ các cơ quan cấp tỉnh đến các cơ quan cấp huyện, cấp xã; 
- Đăng ký, tạo lập hộp thư điện tử cho cơ quan, cán bộ, công chức, viên chức của cơ quan tại những nơi đã đủ điều kiện; xem xét tạm thời sử dụng hộp thư điện tử miễn phí có tính bảo mật cao tại những nơi chưa đủ điều kiện. Đồng thời, tạo điều kiện thiết lập hộp thư điện tử cho các đơn vị cấp dưới trực thuộc đối với những đơn vị chưa đủ điều kiện tạo lập hệ thống thư điện tử riêng;
- Tổ chức đào tạo tại chỗ hoặc cử cán bộ tham gia học các khóa đào tạo ngắn hạn, bảo đảm cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan có thể sử dụng thư điện tử trong công việc; chỉ định cán bộ có năng lực để đào tạo chuyên sâu hơn về hệ thống thư điện tử, nhằm phục vụ cho cơ quan trong quá trình sử dụng thư điện tử;
- Trong kế hoạch thực hiện nhiệm vụ hàng năm, có kế hoạch duy trì, đầu tư, mua sắm phát triển hệ thống thư điện tử tại cơ quan để đáp ứng nhu cầu công việc, bảo đảm sự đồng bộ với các cơ quan khác.

b) Tiếp tục duy trì, phát huy kết quả việc sử dụng hệ thống thư điện tử phục vụ cho công việc trong thời gian qua trên địa bàn tỉnh. Tăng cường thực hiện triệt để việc ứng dụng hệ thống thư điện tử vào hoạt động trong cơ quan, giữa các cơ quan với nhau, giữa tổ chức và công dân, cụ thể:
- Công khai danh mục địa chỉ thư điện tử chính thức của cơ quan, đơn vị trực thuộc và từng cán bộ, công chức, viên chức được cấp địa chỉ thư điện tử trên trang thông tin điện tử của tỉnh hoặc cổng thông tin điện tử của cơ quan;

- Tận dụng hệ thống thư điện tử để: gửi, nhận các loại văn bản, trao đổi thông tin chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo các cấp trong tỉnh và các văn bản khác (trừ văn bản, thông tin mật). Từng bước giảm văn bản, giấy tờ hành chính; 
- Tận dụng triệt để hệ thống thư điện tử để: tiếp nhận thông tin, trao đổi các loại văn bản, tài liệu với người dân và doanh nghiệp khi cung cấp các dịch vụ công; trao đổi, giải quyết các phản ảnh, kiến nghị, vướng mắc… của tổ chức và công dân; 

- Cán bộ, công chức có thẩm quyền trong cơ quan, phải thường xuyên kiểm tra hộp thư điện tử để xử lý các công việc hàng ngày theo sự phân công của cơ quan và có sự phân công thay thế khi có người vắng; cử cán bộ kiểm tra hộp thư điện tử chung của cơ quan (nếu có hộp thư điện tử chung) để kịp thời báo cáo lãnh đạo cơ quan xử lý, điều hành công việc.
- Thống nhất sử dụng bộ mã các ký tự chữ Việt theo tiêu chuẩn TCVN 6909:2001 để soạn thảo các nội dung trao đổi trong hệ thống thư điện tử.
c) Thực hiện công tác kiểm tra, đánh giá nâng cao chất lượng, báo cáo tình hình sử dụng hệ thống thư điện tử của cơ quan, gồm các nội dung sau: 

- Định kỳ đánh giá mức độ tỷ lệ sử dụng thư điện tử của cán bộ, công chức, viên chức trong công việc, từ đó có kế hoạch chỉ đạo tăng cường sử dụng trong từng thời gian; xác định trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức trong việc sử dụng thư điện tử phục vụ cho công việc nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động, thực hành tiết kiệm, giảm giấy tờ. Xem xét đưa hoạt động này vào các phong trào thi đua, bình xét khen thưởng tại cơ sở.  
- Các cơ quan, đơn vị đã áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO, sau thời gian sử dụng hệ thống thư điện tử ổn định thì phải đưa việc gửi, nhận thư điện tử vào quy trình tác nghiệp áp dụng ISO tại cơ quan, đơn vị.
- Thực hiện báo cáo kết quả định kỳ hoặc đột xuất theo yêu cầu của Ủy ban nhân dân tỉnh và hướng dẫn của Sở Thông tin và Truyền thông.   

2. Lãnh đạo cơ quan cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã có trách nhiệm:

- Tăng cường nâng cao nhận thức trong toàn cơ quan, đơn vị trong việc sử dụng hệ thống thư điện tử trong công việc, từng bước ứng dụng hệ thống thư điện tử và các hệ thống thông tin khác trong quản lý, điều hành;

- Phải gương mẫu trong việc ứng dụng hệ thống thư điện tử trong công việc;

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc bảo đảm các điều kiện triển khai hiệu quả hệ thống thư điện tử, bao gồm các điều kiện về nguồn nhân lực, tài chính, sự phối hợp giữa các cơ quan, cải tiến quy trình làm việc.  
- Căn cứ Quy chế sử dụng và gửi nhận các loại văn bản, thông tin qua hệ thống thư điện tử của tỉnh có Quy chế sử dụng và gửi, nhận các loại văn bản, thông tin qua hệ thống thư điện tử trong từng cơ quan.
3. Cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan có trách nhiệm:

- Nhận thức đúng lợi ích và tận dụng tối đa hiệu quả của hệ thống thư điện tử trong công việc;
- Sử dụng hộp thư điện tử với địa chỉ tên miền .gov.vn nếu đã được cấp phát để trao đổi trong công việc;

- Tuân thủ các quy định về: an ninh, an toàn, bảo mật thông tin trong quá trình sử dụng hệ thống thư điện tử; quy chế sử dụng hệ thống thư điện tử của tỉnh, của cơ quan và các quy định có liên quan của Nhà nước.

4. Giao trách nhiệm một số công việc cụ thể:
a) Sở Thông tin và Truyền thông: 
- Chủ trì, tổ chức triển khai và hướng dẫn thực hiện Chỉ thị này; là đầu mối tiếp nhận, giải đáp các khó khăn, vướng mắc phát sinh (nếu có), các giải pháp về thiết bị, nghiệp vụ chuyên môn để các đơn vị thực hiện; phối hợp với Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh theo dõi và đôn đốc quá trình sử dụng hệ thống thư điện tử trong hoạt động của các cơ quan và định kỳ đánh giá kết quả, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Chủ trì, phối hợp với các ngành tỉnh có liên quan và các địa phương soạn thảo, trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế sử dụng và gửi, nhận các loại văn bản, thông tin qua hệ thống thư điện tử trên địa bàn tỉnh để các ngành, các cấp thực hiện.
- Tổ chức xây dựng hệ thống thư điện tử trên địa bàn tỉnh đảm bảo yêu cầu liên thông giữa các cơ quan cấp tỉnh với cấp huyện, giữa các sở, ban, ngành cấp tỉnh với nhau; liên thông giữa các huyện, thành phố, thị xã với nhau, liên thông giữa cơ quan chuyên môn cấp tỉnh với cơ quan chuyên môn cấp huyện.

- Phối hợp với Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh và các cơ quan có liên quan trong việc kết nối hệ thống thư điện tử liên thông giữa các cơ quan thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh với cơ quan khối Đảng, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh, khối Mặt trận Tổ quốc và các hội, đoàn thể… trên địa bàn tỉnh; tiếp nhận và tạo lập địa chỉ thư điện tử cho tổ chức và cá nhân các cơ quan trên khi có yêu cầu.
- Định kỳ 6 tháng, cả năm báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh kết quả sử dụng hệ thống thư điện tử trên địa bàn tỉnh.
b) Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh: 

- Chỉ đạo Trung tâm Tin học trực thuộc Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tạo lập, quản lý hộp thư điện tử cho cơ quan, cán bộ, công chức, viên chức theo danh sách yêu cầu đăng ký của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh. 

- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông trong việc xây dựng kế hoạch tiếp tục nâng cấp và hoàn chỉnh hệ thống trang thiết bị tại Trung tâm Tích hợp dữ liệu tỉnh bảo đảm các yêu cầu về kỹ thuật cho việc quản lý, vận hành hệ thống thư điện tử và quản lý văn bản tích hợp trong tỉnh.  
c) Sở  Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính:

Hàng năm bố trí kinh phí từ ngân sách nhà nước để triển khai đầu tư, mua sắm nâng cấp hệ thống thư điện tử các cấp và thực hiện các đề án, dự án công nghệ thông tin đã được duyệt.
d) Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Mỹ Tho, thị xã Gò Công:
- Tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị này trên địa bàn phục trách; thực hiện chế độ báo cáo theo yêu cầu của ngành chức năng tỉnh.
- Căn cứ Chỉ thị này, căn cứ Quy chế sử dụng và gửi nhận các loại văn bản, thông tin qua hệ thống thư điện tử của tỉnh và tình hình thực tế của địa phương có Quy chế sử dụng và gửi nhận các loại văn bản, thông tin qua hệ thống thư điện tử trên địa bàn quản lý. 
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Mỹ Tho, thị xã Gò Công tổ chức triển khai, thực hiện tốt Chỉ thị này./.
	Nơi nhận:                                                                         

- VP Chính phủ;
- Bộ TT&TT;

- TTTU, TTHND tỉnh;

- Ủy ban MTTQVN tỉnh;
- CT, các PCT;
- Các sở, ban, ngành tỉnh;
- UBND các huyện, TP, TX;

- VPUB: CVP, các PVP, 
  các đơn vị trực thuộc,

- Công báo tỉnh, Website tỉnh;
- Lưu: VT, Sơn.
	CHỦ TỊCH 

(đã ký)
Nguyễn Hữu Chí
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